

# 行政長官祝賀陳睿琳

香港文匯報訊 香港游泳運動員陳睿琳在2024年巴黎殘疾人奧運會(殘奧會)女子S14級100米蝶泳賽事中勇奪銀牌，為中國香港贏得今屆殘奧會首面獎牌。香港特區行政長官李家超對陳睿琳和她的教練致以衷心祝賀！

李家超說：「陳睿琳在比賽中竭盡所能，盡顯堅毅鬥志，奪得銀牌實至名歸，展示了香港殘疾運動員的非凡實力。我和全港市民都感到興奮和自豪。」

「我祝願中國香港代表團在其他項目再創佳績，各位運動員盡展所長，為港爭光！」

文化體育及旅遊局局長楊潤雄表示：「陳睿琳表現出色，充分展現了超凡實力，相信全港市民也感受到這份

奪標的喜悦。我亦祝願她在之後的比賽中，繼續取得佳績。」

而行政會議(行會)非官守議員昨日亦祝賀陳睿琳，並向其教練及團隊衷心致意。行會非官守議員召集人葉劉淑儀指：「陳睿琳憑藉游泳天賦，加上多年來刻苦訓練，在殘奧會上發揮出眾泳術，為中國香港代表團奪得今屆殘奧會第一面獎牌，全港市民均為她的成績感到驕傲。」

行會成員全力支持政府推動展能體育發展，讓殘疾人士通過體育運動發揮所長。他們祝願中國香港代表團繼續在其他項目盡展潛能，再創佳績！



陳睿琳(左)在頒獎台上。  
中國香港殘疾人奧委會圖片

## S14級百米蝶泳摘銀 為港隊取得今屆首面獎牌

巴黎殘疾人奧運會首個比賽日，港隊泳手陳睿琳游出1分03秒70個人最佳時間破亞洲紀錄，勇奪女子智障組別S14級100米蝶泳銀牌，為香港取得今屆首面獎牌。賽後她感觸落淚指，感激身邊人助走出自我懷疑低潮：「證明努力是有成果的。」

◆香港文匯報記者 葉詩敏



陳睿琳在比賽中。  
中國香港殘疾人奧委會圖片



陳睿琳站上頒獎台時喜極而泣。新華社

# 陳睿琳：證明努力是有成果的

年僅20歲的陳睿琳在巴黎奧運出戰5項賽事，她在周四首項的S14級女子100米蝶泳，於決賽以29.61秒第3名轉池，惟憑凌厲後勁力追至第2位，雖然未能追上最終游出1分03秒00打破世界紀錄奪金的英國泳手馬絲姬爾，港將仍以1分03秒70刷新個人保持的亞洲紀錄，勇奪銀牌。她同時獲得「賽馬會優秀運動員獎勵計劃」獎金港幣75萬元，以作鼓勵。

### 感激身邊人一直支持

陳睿琳上屆以17歲之齡首戰東京殘奧會，是當屆港隊最年輕代表。她在去屆東京殘奧會以0.15秒之差屈居第4名無緣獎牌，這天終贏得生涯首面奧運獎牌，背後是無人知曉的壓力和努力。她回想自去年世錦賽封后開始，直到最近3個月的備戰期，禁不住落下淚來：「過去三個月，我一直跟教練團隊商討如何做得更好，當中也曾懷疑自己，但我真的很努力很努力訓練……」她感激身邊人一直支持她，特別是教練團隊，令她擺脫去屆東京殘奧得第4名的遺憾，一步一步踏上殘奧頒獎台：「上屆我覺得自己最後還未用盡體力，今場頭75米游得好好，最後也感到自己用盡所有力氣去衝。」



陳睿琳在比賽後。  
中國香港殘疾人奧委會圖片

陳睿琳站上頒獎台時喜極而泣：「同金牌仍差一段距離，但來得這裏，同自己講要享受比賽。」她賽後回顧過去一年備戰，感激身邊一直支持她的人，特別是母親無條件的愛，是她的推動力。

陳睿琳的游泳故事從她10歲開始，小時候的她因氣管不太好經常呆在家裏，眼見哥哥和姐姐都參加學校的游泳暑期班，媽媽便向老師請求讓睿琳也加入，在老師允許下便開始接觸運動，展開了游泳篇章。暑假結束後，她回到特殊學校加入了泳隊，逐漸參與游泳比賽，更被發掘出其游泳天分，獲香港智障人士體育協會招納入隊。

### 周六戰二百米自由泳

早在這面殘奧銀牌前，陳睿琳已展現其潛力，於2018年雅加達亞殘運女子S14級100米蝶泳中，以破亞洲紀錄時間奪金。小妮子比一般人付出更多努力與汗水，其母親亦一直給予支持和鼓勵，讓她能游出世界。陳睿琳曾指母親無條件的愛是她的推動力，當她遇到困難或情緒問題時，媽媽與教練便是她的傾訴對象。特別是剛開始訓練時，每次都要去不同的泳池練習，陳睿琳媽媽都會耐心地帶她到不同的訓練場地，一直陪伴在側。

陳睿琳將在周六再度登場出戰200米自由泳，盡情享受殘奧舞台。

## 國家隊首日收穫四金一銀

香港文匯報訊 綜合新華社報道，巴黎殘奧會29日迎來開幕後的首個比賽日。國家隊選手在單車、游泳等項目中共收穫4金1銀，打破多項紀錄。

在場地單車男子C1級3,000米個人追逐賽金牌賽中，李樟煜戰勝隊友梁偉聰，為國家隊贏得首金。而他在預賽中以3分31秒338的成績創造了新的世界紀錄，比此前的紀錄快了4秒多。「之前有想過破紀錄，但沒想到能破那麼多。」李樟煜說，「決賽前我不知道自己有機會為國家隊贏下首金，所以現在很激動，也很榮幸。」

同樣創造歷史的還有中國隊選手王小梅，她在場地單車女子C1-3級3,000米個人追逐賽的預賽和決賽中兩破世界紀錄，奪得冠軍。新紀錄最終被定格在3分41秒692。王小梅賽後說：「這塊金牌我等了8年。東京殘奧會我得到銀牌，我覺得相比那時，自己最大的變化是心態，更成熟、更堅定了，所以今天我做到了。」

游泳方面，在女子50米自由泳S6級決賽中，蔣裕燕以32秒59的成績刷新自己在預賽中創造的殘奧會紀錄，摘得金牌。面對巴黎殘奧會，蔣裕燕一直擔心自己因狀態不好而發揮不出應有水平。她的壓力源並非別人，而是自己。確切地說，是「爆棚的使命感」。

一方面，是為國爭光的使命感。「我是個團隊使命感很足的人，接力賽每次發揮得都比單項要好。我就覺得，代表國家參賽就一定要發揮出自己最高的水平，能為國家多拿一面金牌、獎牌都是好的。」

另一方面，也是為了她身後全世界13億殘障人士。「我參加殘疾人體育賽事，來到這麼大的舞台，其實很多殘障人士都能看見。我站在這裏，想告訴大家，只要有夢想、有方向、一直去努力，我們都會被看到，我們都會閃閃發光。」

至於女子50米自由泳S10級決賽中，陳懿以27秒10奪冠，並書寫了新的世界紀錄。



蔣裕燕在頒獎儀式上向觀眾揮手。  
新華社



王小梅慶祝勝利。新華社

## 理文傑志港超聯分途出擊

香港文匯報訊(記者 張發兒)新一季港超聯於昨日正式展開，揭幕戰由東方對標準流浪。最終東方以2:0擊敗流浪，全取3分，有個好開始。另外今日將有兩場港超聯比賽上演，分別由去屆冠軍理文作客冠忠南區，以及北區主場對傑志。

成軍7年終在過去球季獲得港超聯冠軍的理文，今季成功續留安尼亞、保利臣及立花棧也等主力，加上簽入伊拉克國腳夏馬特，以及前泰超最佳外援羅沙等援將，相信今日面對南區一戰可以順利全取3分。另外理文昨日宣布，顏樂楓將擔任隊長一職，黃威和胡晉銘則任副隊長，帶領球隊繼續向前。

同日還有失落今季亞洲賽資格的傑志對上北區。「藍鳥」今季實行年輕化的方針，簽入慈英、林樂勤等年輕球員，外援方面則有泰利、菲律賓國腳巴登卡等加盟，主教練改由卡度素出任。

北區今季陣容同樣有很大變化，主教練鮑家耀表示首戰的關鍵是在於如何排兵布陣：「隊中現在有些傷病情況出現，部分球員未能全場操練，還有兩位主力球員包括何振廷及龐焯熙需要跨季停賽，首戰未能上陣，所以在排兵調動上都要花些心機。」

鮑家耀同時認為今場比賽需要小心應對：「對方實力絕對在我們之上，而且有數位新外援加盟，所以今場會以穩守為先，希望對方在季初未熟悉我們的踢法時，有機會乘虛而入。」



香港文匯報記者張發兒攝

## 韓國羽賽挫石宇奇 李卓耀今四強遇陸光祖

香港文匯報訊(記者 張發兒)世界羽聯巡迴賽超級500韓國公開賽昨日上演8強賽事，李卓耀面對國家隊「世一」石宇奇表現出色，僅花28分鐘便直落兩局淘汰對手晉身4強，今日將與另一國家隊球手陸光祖爭入決賽。

李卓耀在上一輪以局數2:1擊敗港隊隊友吳英倫殺入8強，而「世一」石宇奇則以直落兩局淘汰伍家朗晉身8強。李卓耀曾與石宇奇交手9次，後者取得6次勝利，在對賽往績上佔優。

李卓耀今仗開賽初段已經利用大力扣殺得分，加上石宇奇偶有失誤，港將領先7:2。雖然石宇奇及後一度把比分追近至6:9，但李卓耀仍領先11:7進入技術暫停。下半局李卓耀曾被對手連取3分，不過李卓耀其後發力把比分拉開至19:10，最終以21:13先拔頭籌。

第2局開賽雙方梅花間竹得分，李卓耀及後把握對手失誤，將比分拉開至6:2。隨着石宇奇把球打落網，李卓耀領先11:5進入技術暫停。下半局石宇奇

雖然連取4分追近至9:11，但李卓耀保持穩定的發揮，以21:15再贏一局，結果僅花28分鐘便以總局數2:0淘汰石宇奇晉身4強。今日李卓耀將對上另一國家隊球手陸光祖爭入決賽，後者昨日以局數2:1反勝日本球手奈良岡功大。

混雙方面，國家隊組合程星/張馳，以局數2:0戰勝中國台北組合葉宏蔚/詹又柔，晉級準決賽。



李卓耀力爭晉級決賽。

資料圖片